2.3. Przesunigcie wykresu funkgji f(z) =2
wzdluz osi OY

19. Wykres funkcji g powstaje przez przesuniecie wykresu funkeji f(z) = % wzdiuz
osi OY o pewna liczbe jednostek. Podaj wzér funkcji g, jej zbiér wartosci oraz
rownanie asymptoty poziomej jej wykresu.

a)— : Poobod 9 15 : i b>

T ATE () v [ [ S wzér funkeji: , )
zbior wartosci: zbior wartosci:
asymptota pozioma: asymptota pozioma:

20. Naszkicuj wykres funkcji g, korzystajac z wykresu funkcji f. Podaj réwnanie
asymptoty poziomej wykresu funkcji g i jej zbiér wartodei.

ol =3-1 ) gla) = ~2 -2




21. Wykres funkeji f(z) = % przesunieto wzdtuz osi OY i otrzymano wykres funk-
cji g, ktérej zbiorem wartosci jest zbior G. Zapisz wzér funkcji g i naszkicuj jej
wykres.

a) G = (—00;2)U (2;00) b) G = (—o0; —1) U (—1; 00)

1 i1

ol 1 3 o[ 1 >
wz6r funkceji g(z): wzor funkcji g(x):

£ 22. Wykres funkcji f(x) = 2 przesunieto wzdhuz osi OY i otrzymano wykres funk-
' ¢ji g. Naszkicuj wykres funkcji g, jesli do jej wykresu nalezy punkt P, a asymptota
wykresu jest prosta k.

a] Pllsd) & =1 b) P(2,-3), k: y = —2

2.4. Przesuniecie wykresu funkgji f(z) =2
wzdluz osi OX

23. Na rysunku przedstawiono wykres funkcji g, ktéra otrzymano przez przesuniecie
wykresu funkeji f(z) = 2 wzdtuz osi OX. Podaj wzér funkcji g.
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24. Naszkicuj wykres funkeji g, korzystajac z wykresu funkeji f. Podaj réwnanie
asymptoty pionowej wykresu funkeji g oraz jej dziedzine.

a) g(z) = 25 b) g(z) = 25 ) 9(z) = -5
‘ Y
Fl e *%,
1
o

25. Do wykresu funkcji f(z) = Fsa nalezy punkt P. Wyznacz a i naszkicuj w tym

samym ukladzie wspélrzednych wykres funkcji g(z) = % i wykres funkeji f.

- E03) b) P(2,3)
a = o=
4 v
O | X O 1 X
27. Podaj dziedzing wyrazenia.
1 » x> 4 3
) 322 — 6245 o) 5¢4 — 2z + 3 e & :
T bzl6 2z + 5 156
2z — 6!#£ 0
2x £ 6
D =R\ {3}
62 + 22 —4 d 8x3 —4z% —1 ) 423 —2
B 3z + 12 ) bri— 2 %:L'—Hl



28. Podaj dziedzing wyrazenia.

5 22 4 3z b) z3 4 322 by | 43— 3
x2 —25 x2 -9 922 — 1
x> — 25 £10 |
11:2%25
D =R\ {-5,5}

29. Rozl6z mianownik wyrazenia wymiernego na czynniki i podaj dziedzing tego
wyrazenia.

83 +4x + 1 i 83 +4x +1

: = - D=R \40.2
2) z3 — 222 x2(x —2) \ {02}
2x3 — 422 —
b) 3' - _
3 + 92 ,
LB L0
¢) ——— =
23 + 9z
Q) 5:33—:1:2+2:

3 — 9z



